

十六项冰雪运动用品国家标准发布

帮助消费者选择安全可靠、性价比高的民族品牌产品

为助力本次北京冬奥会成功举办,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会日前批准发布了《冰球运动护具 第1部分:通用要求》《高山滑雪杖和旅行滑雪杖要求和试验方法》等16项冰雪运动用品推荐性国家标准,推动冰雪产业持续健康发展。

据介绍,16项冰雪运动用品国家标准包括5项冰球运动护具标准和11项雪上运动器材标准,标准制定注重相关产品舒适性、安全性及绿色环保的规范性要求。

其中,冰球运动护具系列标准结合冰球运动项目特点,提出基于人体工程学进行产品设计等满足

产品舒适性的规范性要求,明确了使用无害化材料、生产过程无害化等绿色环保的规范性要求。同时,标准针对冰球运动场上不同位置人员(运动员和相关参与人员)、不同防护重点以及不同人体部位使用者的行为习惯等因素可能涉及的危害和伤害风险,对人体各部位防护的主要性能指标和检测方法等方面内容进行了规范,进而降低冰球运动的潜在风险,为冰球运动护具的产品品质及冰球爱好者使用安全提供了重要保障,有利于冰球运动的推广。

滑雪杖、高山滑雪杖和旅行滑雪杖、滑雪单板固定器及安装区、

旅行滑雪板和特里马滑雪板固定器接口等11项雪上运动器材国家标准,对涉及运动的术语和分类、关键部件功能、技术要求、试验方法等进行系统规范,为生产企业提供产品质量标准,为检测机构及市场监管部门提供检验、监督依据,有利于保障滑雪运动爱好者的人身安全,促进滑雪运动普及和相关产业持续发展。

此次发布的16项国家标准等同或修改采用ISO标准,标准技术水平与国际标准接轨,填补了国内冰雪运动用品标准空白,有利于规范和促进我国冰雪运动用品产业的自主发展,进一步培育和宣传民

族品牌,提高国产冰雪运动用品国际竞争力。同时,为推动实现“带动三亿人参与冰雪运动”的目标提供技术支撑,更好满足人民群众对高品质生活的追求。

下一步,市场监管总局、国家标准化管理委员会表示,将继续组织做好本批冰雪运动用品相关标准的宣贯和实施工作。同时,加强冰雪标准知识的普及工作,帮助广大消费者选择安全可靠、性价比高的民族品牌产品,扩大冰雪运动用品国家标准的影响力及公信力,为建设健康中国、体育强国作出应有贡献。

(文 体)

数字

《2020年全国体育产业总规模与增加值数据公告》发布 体育传媒与信息服务增速最高

2021年12月30日,国家体育总局和国家统计局联合发布《2020年全国体育产业总规模与增加值数据公告》。

经核算,2020年,全国体育产业总规模(总产出)为27372亿元,增加值为10735亿元。与2019年相比,总产出下降7.2%(未扣除价格因素,下同),增加值下降4.6%。

从内部构成看,体育服务业增加值为7374亿元,占体育产业增加值的比重为68.7%,比上年提高1个百分点。体育用品及相关产品制造增加值为3144亿元,占体育产业增加值的比重为29.3%,比上年下降1.1个百分点。

体育场地设施建设增加值为217亿元,占体育产业的比重为2.0%,比上年提高0.1个百分点。

从增长速度看,受新冠肺炎疫情影响,多数体育产业类别增加值出现下降,其中,体育场地和设施管理增加值下降20.2%,体育经纪与代理、广告与会展、表演与设计服务下降16.9%,体育用品及相关产品制造下降8.1%。以非接触性聚集性、管理活动为主的体育服务业增加值保持增长,其中,增速最高的是体育传媒与信息服务,增长18.9%,其次是体育教育与培训,增长5.7%。

(北京日报)

声音

在河北涞源县国家雪上项目训练基地,当一名北欧两项运动员身着微型可穿戴设备完成一次跳台上的“飞跃”,助滑速度、起跳角度、身体姿态等数据便出现在训练现场的电脑屏幕上。这一科学训练辅助平台通过数据采集,将运动员的训练表现以可视化、数据化的形式呈现出来,为科学精准地安排下一步训练提供了重要参考。

科技力量的介入,改变了冰雪运动的训练方式。在国家冰雪运动训练科研基地,风洞训练让竞速项目运动员不断寻找阻力最小、最节省时间的训练姿态;在吉林北山,由原有的人防工程改造成的“雪洞”已投入使用,成为越野滑雪队反季节滑雪训练场,延长了上雪时间。在紧张的冬奥会备战中,科技手段几乎覆盖了专项训练、强化体能、训练监测、医疗康复等每一个环节。从平昌冬奥会周期有不少冬奥会小项尚未开展,到如今实现北京冬奥会全项目建队、训练,创新应用协助运动员实现“以科技换时间”的高效训练,中国冰雪运动正在画出一条跨越式发展的曲线。

不只是在运动训练领域,科技创新在冬奥会竞赛场馆建设过程中也立下了汗马功劳。借助科技的翅膀,国内首条雪车雪橇赛道在项目选址、赛道特征、模块构造等方面完成了国内首次尝试;解决各环节技术难题,国家雪车雪橇中心、国家跳台滑雪中心等多个竞赛场馆从无到有;“水立方”作为世界首个实现泳池转换的冰壶场地,可以实现分区域的温度、湿度控制和冰面的机器设备控制,同时完成多场景的快速切换。从设计论证到建设运营,科技创新为进入冲刺阶段的冬奥会筹办增添助力。

可以说,没有现代科学技术的发展,就没有遍及全球的现代奥林匹克运动。一项项新技术,助力场馆、设备等硬件水准提升,让奥运比赛的举办更安全、更精确;推动训练方法、制度等软件方面不断更新,助力运动员更快、更高、更强。尤其对于冰雪项目来说,运动范围大、速度快、装备复杂、多室外比赛等特点对科技创新提出更高要求。为此,中国着力打造“科技冬奥”,在学习冰雪强国先进技术的同时,坚持自主创新,在科学办赛、智慧观赛、安全保障、绿色智慧综合示范等方面不断实现突破。

赛场上的科技力量,还有望产生“溢出效应”,为冰雪产业、白色经济注入动力。筹办过程中,科技创新在基础设施建设、绿色产业、智慧城市等方面的成果,将成为冬奥会留给举办地的宝贵财富,继续与城市发展、产业振兴及百姓生活擦出新的“火花”。更重要的是,无论是赛场使用的智能冰雪装备走向大众消费者,还是智能场馆建设经验,都能帮助各地冰雪运动场所优化管理与功能,在冬奥会中积累的技术成果将持续提高我国冰雪产业的整体效能,实现冰雪经济从高速发展向高质量发展的转变。

(季芳)

以科技换时间
冰雪运动跨越式发展

围绕增强标准的可操作性及实用性提出了相关检测方法

《休闲蹦床》团体标准通过审查

标准

近日,中国文体用品行业团体标准《休闲蹦床》审查会以线上会议形式召开,中国文教体育用品协会副理事长张培生出席会议。

为了保证消费者安全,休闲蹦床作为运动的载体,应符合原材料、结构、性能要求和标识等标准安全规范。目前,欧美等国蹦床产品标准不断提升,市场趋于稳定,而国内休闲蹦床标准尚属

空白。在现代蹦床运动的发源地美国,蹦床相关标准涉及产品的生产、维修与售后,且经常更新;欧盟在2014年12月开始制定家用蹦床器材相关法律法规,涉及玩具、体操、水上蹦床的标准。

自2020年6月《休闲蹦床》团体标准正式立项以来,中国文教体育用品协会组织行业专家从无到有编写了标准文本,经多次修改形成送审稿。

审查会上,依据协会团体标准的审查要求,专家审查组对《休闲蹦床》团体标准的编制说明、意见汇总处理、试验验证、标准文本进行了审查,围绕着增强标准的可操作性及实用性,提出了应进一步完善紧固件防松的检测方法;调整防护垫的覆盖范围表述方式,并增加防护垫的保持力试验示意图;完善静载荷试验的检测方法等多项修改意见,最

终一致同意本项标准通过审查。

最后,协会表示将督促起草单位带头做好贯标工作,并定于明年3月在中国国际健身与健康生活方式展览会上召开宣贯会,大力加强对蹦床生产企业、经销商等相关群体的宣传。后续协会拟计划申请休闲蹦床的行业标准,启动《体操蹦床》国标的修订工作。

(李晶晶)

北京2022年冬奥会中国体育代表团领奖装备发布



近日,北京2022年冬奥会中国体育代表团领奖装备在北京发布,“冠军龙服”正式亮相的同时,还发布了短道速滑、速度滑冰、钢架雪车、冰壶等众多北京2022年冬奥会项目的比赛装备。

据悉,安踏为本届冬奥会15个大项中的12支中国国家队打造比赛装备,是支持中国国家队比赛装备最多的运动品牌。

(中国经济周刊)

恒泰伟业助力舌尖上的美味 用专业影响行业 用品牌引领市场

本报讯(记者王儒口杨斌)厨具行业在中国历经数十年的更新迭代,行业发展趋于成熟,在环境保护的硬性要求下,创新、科技、材质、便捷和环保成为行业发展的主旋律。更多的厨具生产企业在做好产品的同时潜心打造产品品牌,北京恒泰伟业工贸有限公司便是其中之一。

北京恒泰伟业工贸有限公司(以下简称“恒泰伟业”)经过18年的磨砺,凭借新型传统烤鸭设备,成为中国商用厨具设备行业的知名技术创新型企业,产品为全聚德、眉州东坡、大董烤鸭、青年餐厅等一批知名餐饮企业所使用,并销往英国、美国、加拿大等几十个国家和地区。

据介绍,恒泰伟业成立初期只是从事传统厨具设计生产,2007年恒泰伟业中标前门一家烤鸭店的项目,经过设计、施工,到项目完成,机械工程专业出身的公司董事长兰锦禄倾注了大量的精力,交付使用后烤鸭店反应良好,从此,兰锦禄与烤

鸭结缘,于是决定专注于烤鸭领域,做好烤鸭设备。

恒泰伟业总经理林燕钦向记者介绍,目前公司的核心竞争力主要有两个层面:一个是技术层面,一个是烤鸭文化层面。

林燕钦表示,恒泰伟业的产品均来自公司研发团队的自主研发,尤其在烤鸭炉和晾坯间两个主打产品,在行业内颇具知名度。烤鸭炉获得了实用新型发明专利,外观设计专利等专利证书。烤鸭晾坯间的问世改变了烤鸭传统晾坯的环保问题,空间充分利用问题等,提高了晾坯质量,缩短了晾坯所用的时间。

谈到公司为什么会重点研发烤鸭炉,恒泰伟业董事长兰锦禄向记者表示:“节能减排的国家环保政策和行业的创新要求,倒逼行业企业生产出符合政策、适应市场需求和新形式下的消费者对美食的要求的产品,北京烤鸭其实际是美食,又是一种饮食文化,为全国乃至世界很多消费者所熟知。能够以设备助力

北京烤鸭这道知名美食我很高兴。”

林燕钦介绍道:“北京烤鸭已经走出国门,走向世界,可是市场缺乏烤鸭技术和烤鸭技师,公司想更好地弘扬烤鸭文化,把北京烤鸭地精髓留下来,通过设备传播北京烤鸭的美食文化,让它更好的走向全国,走向世界。我们公司除了研发烤鸭设备,2019年公司还和其他单位合作,成立一个专门培养烤鸭师的学校合作,共同培养烤鸭师。”

“设备是用来服务美食的。恒泰伟业的梦想是把烤鸭文化传遍世界,让更多的人可以品尝到这一美食。”兰锦禄说,“做好的产品,助力舌尖上的美味,弘扬烤鸭文化,并把它真正传承下去是公司的宗旨和根本出发点。”

未来,恒泰伟业将打造更多的精品设备,不仅局限于烤鸭炉,还有加热设备、智能设备、环保设备等几大版块,同时将研发科技含量更高的,引领行业发展的产品,加大力度培育品牌,用品质和品牌引领市场。

从社区15分钟健身圈,到线上“每日步数”排名,以健身促健康,逐渐成为一种新的生活潮流。健身操、广场舞、游泳、滑雪等越来越多的健身项目正在走向大众化、平民化,室内室外,水下冰上,人们运动的场景正描绘出一副色彩绚丽、和谐美好的健康中国动态画卷。

政策协同助力健康中国

没有全民健康,就没有全面小康。自2009年8月8日设立“全民健身日”以来,民众自发参与的热情日益高涨。近年来,国家提出实施健康中国战略,完善国民健康政策,满足人民群众对美好生活的向往。

2019年,《体育强国建设纲要》明确指出全民健身公共服务体系在健康中国及体育强国发展战略实施中发挥的重要作用。新时代必须准确把握实际情况,厘清制约因素,阐明发展对策。

从北京着力打造15分钟健身圈,到安徽以五年计划鼓励企事业单位开放健身场所,激励民间民营体育场馆,再到四川盘活老闲置土地资源以植入体育设施,全国各地相继推出贴合区域特征、贴近社区居民的健身规划,提供给老百姓更便利的服务。

如今,我国体育健身基础设施建设已有显著成效。相关数据显示,截至2020年底,全国体育场地共371.34万个,面积达30.99亿平方米。

2021年,国务院印发的《全民健身计划(2021-2025年)》再次提出一系列新指

全民健身:更多元更轻量

标,为全民健身战略指明新的发展方向。计划还指出,要发展多元化体育产业,催生更多新产品、新业态、新模式,带动全国体育产业总规模达到5万亿元。

“互联网+”赋能全民健身

国家统计局数据显示,2015年至2019年,中国体育产业规模从1.71万亿元增至2.95万亿元,2020年在新冠疫情的影响下,依旧实现同比增长1.7%,体育产业规模稳定增长。

随着需求侧快速增长,全民健身的综合价值逐渐凸显。健身房、体育馆等空间场所、健身器材和运动装备及其他上下游产业链的延伸,将迎来市场化发展,体育消费也将成为推动国家经济增长的新型消费。

数据显示,当前中国健身人口渗透率仅5.02%,不足美国的三分之一,而随着全民健身浪潮的兴起,参与人口持续攀升,体育产业将迎来新机遇,并成为建设健康中国必不可少的社会力量。

促进全民健身更高水平发展,要完善多元投入机制,把握发展机遇,深化体育行业产业化创新。尤其是在数字化新时代下,要以智慧服务为目标,以“互联网+”来赋能,提升大众健康意识,实现消费模式转型。

以线上健身平台Keep为例,平台推出“大耳狗云上慢跑”等线上挑战赛活动,

打破时空限制,搭建集课程教学、社交互动、饮食指导、装备销售等一体化的商业闭环,释放出产业形态潜力。

在线上挑战的活动设置中,平台为用户设置了形式不一的奖励机制。近日“大耳狗奖牌”在社交网络的流行,就是运动用户看重运动反馈的真实写照。对爱好者来说,“制定目标—完成挑战—得到奖励”这一闭环缺一不可,尤其是“得到奖励”这种荣誉感和获得感,是极为重要的精神体验。

对此,一位业内人士评价,线上健身平台对IP价值的挖掘与精细化运营,精准抓住了当下时代用户尤其是“Z世代”用户的痛点,成功吸引了他们的注意。

可以看出,运动健身平台对用户激励手段的更多尝试与探索,都是为了努力降低运动的门槛,拓宽运动服务的边界,让健身这件事变得更多元、更轻量。

(央广网)

遗失声明

北京牧博欣源生物科技有限公司营业执照正本,副本不慎丢失,统一社会信用代码:91110115MA01-BQGE5C,特此声明作废。
北京牧博欣源生物科技有限公司
2022年1月10日